

جلسہ خادم الاحقرہ کراچی کا
 در نامہ
 فیہ جہ ۲۲ شعبان ۱۳۴۲ھ
 ایڈیٹر: محمد القادر جی۔ اے
 جلد ۱۰، حجت ۱۳۰۲ھ، مئی ۱۹۵۳ء نمبر ۳۲

نہر سوئز سے فوجیں ہٹانے کے متعلق مصری برطانوی اگرا
 ملتوی کمراد بیٹے گئے

تاجر ۶ مئی ۱۹۵۳ء مصر اور برطانیہ میں نہر سوئز سے برطانوی فوجیں ہٹانے کے بارے میں جو بات
 چیت ہو رہی تھی۔ وہ غیر معین عرصہ کے لٹو
 ملتوی کر دیا گیا ہے۔ اس امر کا اعلان آج
 وزیر اعظم مصر جنرل نجیب کے دفتر سے کیا گیا اعلان
 میں کیا گیا ہے کہ بات چیت ایک ایسی منزل پر
 پہنچ گئی ہے کہ اس کے بعد نہر سوئز کو نہر
 برقی ہے۔ بات چیت میں حصہ لینے والے ایک
 مصری رکن لغت کرمل عبدالناصر نے بات چیت
 کے التوا کی وجوہات بتاتے ہوئے کہا کہ ہم یہ نہیں
 چاہتے کہ مینا دی مواصلات کے طے ہونے سے
 پہلے تفصیلات میں سمجھ بولیں جب آپ کے پوچھ
 گی کہ یہ بات چیت ختم ہوگئی ہے۔ تو آپ نے
 جواب دیا مجھے امید ہے کہ ایسا نہیں ہوگا لیکن وہ
 یہ نہیں بتاسکے کہ بات چیت کب ہوگی اس کے متعلق
 ہوائی پرواز کا تیسرا ریکارڈ
 لندن ۶ مئی۔ ایک کوشش تیار رہنے پر
 سے قاہرہ تک ۲۱۸۲ میل کا فاصلہ طے
 ۳۵ منٹ میں طے کر کے ایک غیر سرکاری
 ریکارڈ قائم کیے۔ اس سے پہلے جو ریکارڈ
 قائم کیا گیا تھا یہ ریکارڈ اس سے آدھے
 کم میں پرواز کر کے قائم ہوا ہے۔
 سوڈان میں ۶ ماہہ کا انتخابات نہیں ہو
 الیکشن کمیشن کی رپورٹ
 خوطم ۶ مئی آٹھ فرانس پر سب سے خوطم
 سے خبر دی ہے کہ سوڈان کے الیکشن کمیشن نے
 یہ رپورٹ پیش کی ہے کہ سوڈان میں ۶ ماہہ تک
 انتخابات نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ برسات قریب
 آ رہی ہے۔ اور اس موسم میں ریلوے بند ہو جاتے
 اس کے دو ٹوٹ ڈالنے کے لئے پلاننگ
 سیشنوں پر نہیں پہنچ سکتے۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں
 ریوہ ۶ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
 ابن اللہ قائلے کی طبیعت خدائے اعلیٰ کے
 فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

انتخابات میں مسلم لیگ کی حمایت کیجئے۔ نہریں سندھ کے لوگوں کو عظیم کی سیل
 بلائی سندھ میں مسئلہ لیگ کی کمیابی نے ثابت کر دیا کہ لوگ قومی جماعت سے غداری نہ کر لو گھائی نہیں

کراچی ۶ مئی۔ وزیر اعظم مسٹر محمد علی نے نہریں سندھ کے مسئلہ سے اپیل کی ہے کہ وہ مسلم لیگ کے امیدواروں کو روٹ دیں۔ اور انہیں کامیاب
 بنائیں۔ آپ نے آج ایک بیان میں کہا کہ: لائی سندھ میں مسلم لیگ کی کامیابی سے ظاہر ہوتا ہے کہ عوام ان لوگوں کو حمایت نہیں کرتے جنہوں
 نے قومی جماعت سے غداری کی ہے۔ آپ نے کہا مجھے امید ہے کہ نہریں سندھ میں بھی مسلم لیگ ہی کامیابی حاصل کرے گی۔ آپ نے اس امر پر فرسوں
 ظاہر کیا کہیں مملکت کے اہم اور ضروری کاموں
 کی وجہ سے نہریں سندھ کا دورہ نہ کر سکیں گے
 وزیر اعظم مشرقی بنگال کے مختصر دورہ پر آج
 رات بذریعہ ہوائی جہاز ڈھاکہ جا رہے ہیں
 امید ہے کہ وہ مشرقی بنگال کے وقت کے
 مطابق کراچی کو ڈھاکہ پہنچ جائیں گے۔
 بالائی سندھ میں خواتین کی نشست پر
 مسلم لیگ امیدوار کا قبضہ
 کراچی ۶ مئی۔ مسلم لیگ نے شالی سندھ کی
 عورتوں کی نشست بھی حاصل کر لی۔ جہاں مسلم لیگ
 امیدوار محمد شریف النصار شعبان نے
 اپنی دو مقابل کو تین ہزار ووٹوں سے شکست
 دی۔ خواتین کی نشست کے علاوہ بالائی سندھ
 کی نشستوں میں مختلف پارٹیوں کی پوزیشن
 حسب ذیل ہے۔ ضلع سکس مسلم لیگ چورہ۔
 سندھ عوامی اتحاد مغر گورہ صاحب سندھ
 صفر آزاد ایک ضلع راکھٹ مسلم لیگ دن
 سندھ عوامی اتحاد صفر۔ سندھ لیگ ایک
 آزاد صفر ضلع جیک آباد مسلم لیگ پانچ
 سندھ عوامی اتحاد ایک۔ سندھ لیگ صفر
 آزاد صفر ضلع دادو مسلم لیگ دو۔ سندھ
 عوامی اتحاد تین۔ سندھ لیگ حود آزاد صفر
 اس سے قبل کی خبریں پر ملاحظہ فرمائیے۔

صلح ہونیکے بعد کوریائی جنگی قیدیوں کو رہا کر دیا جائے
 عارضی صلح کی بات چیت میں اقوام متحدہ کے وفد کی نئی تجویز

پن جنوم ۶ مئی۔ آج پن جنوم میں عارضی صلح کی بات چیت پھر شروع ہوئی بات چیت
 شروع ہونے پر اقوام متحدہ کے وفد نے یہ تجویز پیش کی کہ ان تمام جنگی قیدیوں کو جو کوریائے
 باشندے ہیں صلح ہونے کے بعد فوراً رہا کر دیا جائے۔ اور ان کو اجازت دی جائے کہ وہ
 کوریائی میں جہاں چاہیں رہیں۔ لیکن گورنمنٹ
 نے اس تجویز کو رد کر دیا۔ اس سے قبل جنرل
 برمن نے کیئرٹ وفد سے پوچھا کہ کیا وہ
 اس معاہدہ پر آمادہ ہیں کہ پاکستان کو ایک
 غیر جانبدار ملک کی حیثیت سے ان جنگی قیدیوں
 کا گمان مقرر کر دیا جائے۔ جو اپنے وطن
 واپس جانا نہیں چاہتے۔ لیکن کیئرٹ وفد
 نے اس کا کوئی جواب نہیں دیا۔ بات چیت
 پھر ہوگی۔

ہندوستان برطانیہ کی طرح جی
 تجارت پر پابندیاں نہیں لگائیں
 پارلیمنٹ میں پنڈت نے ہندوستان

نئی دہلی ۶ مئی۔ وزیر اعظم نے پنڈت جواہر لال
 نہرو نے پارلیمنٹ میں بتایا کہ جی طرح برطانیہ نے
 چین سے تجارت پر پابندیاں لگائی ہوئی ہیں۔
 اس طرح ہندوستان یا ہندیاں نہیں لگائیں گے۔
 ہندوستان نے اقوام متحدہ کی اس قرارداد
 سے کبھی بھی اتفاق نہیں کیا۔ جس کی رو سے
 چین کو جنگی سامان بھیجیں پر پابندیاں عائد
 کی گئی ہیں۔ اس سوال کے جواب میں کہ کیا
 ہندوستان اور چین میں تجارت حسب معمول
 جاری ہے۔ اور کیا اس پر اقوام متحدہ کی قرارداد
 کا اثر نہیں پڑتا۔ پنڈت نے ہندوستان بنایا۔ کہ
 ہندوستان اور چین میں تجارت وسیع پیمانے
 پر رہی ہوگی۔

مسلم لیگ کی کامیابی کے متعلق پیرزادہ
 عبدالستار کا بیان

کراچی ۶ مئی۔ سندھ الیکشن کمیٹی کے صدر
 پیرزادہ عبدالستار نے ایک بیان میں کہا ہے
 کہ بالائی سندھ میں مسلم لیگ کی کامیابی سے
 اسی کی قوت اور سر دلچسپی کا پتہ چلتا ہے۔
 الیونٹا ہاگ سندھ عوامی اتحاد کے لیڈر ایڈیٹا
 نے پارٹی کے اثر کی وجہ سے نہیں ٹکھ ذاتی
 اثر کی وجہ سے کامیابی حاصل کی ہے۔

حکومت ہند نے کوہ نور واپس
 نہیں مانگا

نئی دہلی ۶ مئی۔ حکومت ہندوستان کے ایک ترجمان
 نے اس بات کی تردید کر دی ہے کہ حکومت نے
 برطانیہ سے مشہور کوہ نور ہیرا واپس مانگا ہے۔

مصر کو جمہوریت بنانے کے حق میں ہوں

وزیر اعظم مصر جنرل نجیب اعلان
 تاہم ۶ مئی۔ وزیر اعظم مصر جنرل نجیب نے
 کہا ہے کہ وہ ذاتی طور پر مصر کو جمہوریت بنانے
 کے حق میں ہوں۔ انہوں نے کہا کہ بادشاہت
 اس دور کے ناقصی غیر موزوں ہے۔ لیکن
 اس سلسلہ پر عوام کی رائے معلوم کرنے کے عہدے کے
 بعد کوئی قطعی فیصلہ کیا جائیگا۔ مصر کا نیا آئین
 بنانے کے لئے پچھلے دنوں جو کمیٹی مقرر کی گئی تھی
 اس سے بھی متفقہ طور پر یہ سفارش کی ہے کہ
 ملک کا نیا آئین جمہوری ہونا چاہیے۔

ویٹ منہ فوجیں تعیناتی لینڈ سے
 پچیس میل کے فاصلے پر
 سہولت آڑھہ حویٹے منہ کو فوجیں تعیناتی لینڈ
 کی سرحد سے صرف پچیس میل کے فاصلے پر
 رکھی ہیں۔ اب وہ دارالحکومت دین تیانگ
 کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ جو تعیناتی لینڈ کی سرحد
 پر واقع ہے ادھر جاپان سے امریکہ کے

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۷ مئی ۱۹۵۷ء

پاسپورٹ سسٹم

بھارت کی پارلیمنٹ میں ڈاکٹر مشیا پر شاد مگر جس کے ایک سوال پر پنڈت نہرو وزیر اعظم بھارت نے جواب میں فرمایا ہے کہ

”بھارت اور پاکستان کے درمیان پاسپورٹ سسٹم کے ختم ہونے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کیونکہ دونوں ملکوں میں آمد و رفت پاسپورٹ کے ذریعہ سے ہی ہو سکتی ہے۔ یہ ہو سکتا ہے کہ آئندہ کوئی ملک وزیر اعلیٰ کے طریقے کو ختم کرنے کے سوال پر غور کرے۔ لیکن پاسپورٹ سسٹم ختم نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ یہ طریقہ لوگوں کی قومیت کی شناخت کا ایک ذریعہ ہے“

تقسیم سے دو مختلف ملک بھارت اور پاکستان وجود میں آئے ہیں باوجود اسکے کہ بھارت کے شہریوں اور پاکستان کے شہریوں کی بہت سی باتیں متحد ہیں۔ جن کا جانی نقطہ نظر سے اب یہ دو جدا جدا ملک ہیں۔ اور اس لحاظ سے دونوں کے شہری دو جدا جدا قومیں بن گئی ہیں۔ اس لحاظ سے پنڈت نہرو کا یہ کہنا کہ دونوں ملکوں میں آمد و رفت کی سہولت کے لئے اور دونوں ملکوں کے شہریوں کی شناخت کے لئے پاسپورٹ سسٹم کا برقرار رکھنا بالکل صحیح ہے۔ البتہ اگر تقسیم سے پہلے ہی دونوں ملکوں کے لیڈروں کو ایسا سمجھو تو کہہ لیتے کہ تقسیم کا اثر دونوں ملکوں کے شہریوں کی آمد و رفت پر نہیں پڑے گا۔ اور جو شخص جس ملک میں رہنا چاہے بلا روک ٹوک رہ سکے گا۔ تو یہ ممکن تھا۔ مگر اس صورت میں تقسیم کی نوعیت موجودہ نوعیت سے بالکل الگ ہوتی۔

دو ملک جن میں رابطہ و اتحاد اس نہایت پرہیزگیا ہوا جو کہ ایک ملک کا باشندہ دوسرے ملک کا باشندہ بھی تسلیم کی جائے۔ پاسپورٹ سسٹم سے آزاد ہو سکتے ہیں۔ اگر تقسیم کی شرائط میں یہ شرط بھی لگہ لی جاتی۔ تو ہمیں یقین ہے کہ جو غل و غریب تقسیم کے وقت ہوئے۔ وہ ہرگز نہ ہوتی۔ کیونکہ جب پاکستان کا رہنے والا بھارت کا بھی شہری ہوتا اور بھارت کا رہنے والا پاکستان کا بھی شہری ہوتا تو دونوں ملکوں کے رہنے والوں کو نقل مکانی نہ کرنا پڑتا۔ اور بالخصوص کرنا بھی چاہتا۔ تو اس افتراق میں نہ کرنا چاہتا۔ اور اتنا نقصان مال و جان بھی نہ ہوتا۔

ہماری طے میں دونوں میں ایسے تعلقات ممکن ہیں۔ اور یہاں کہ ہم سے ادھر عرض کیجئے پاکستان اور بھارت کے شہریوں کے ایسے تعلقات تھے۔ کہ اگر ہمارے لیڈر اتنا تہ اہن ہیں کہ سوال پر غور کرتے تو پاسپورٹ سسٹم کا سوال ہی پیدا نہ ہوتا۔

نقل مکانی سے جو باتیں ہو سکتی ہیں وہ دونوں ملکوں کو ہوا ہے۔ اور جس کی وجہ سے دونوں ملکوں کے تعلقات میں نیچاریاں بڑھ گئی ہیں اب ختم ہونی چاہئیں۔ دونوں ملکوں کے شہریوں کا تعین ہو جانا چاہیے۔ اور صرف عام بین الاقوامی قانون کے مطابق ہی دونوں ملکوں میں ایک دوسرے کے شہریوں کی آمد و رفت ہونی چاہیے۔ اس لحاظ سے عام بین الاقوامی طریقے پاسپورٹ سسٹم ہی ہو سکتے ہیں۔ البتہ وہ دن تک وہاں کے ذریعہ اس بہت سی آسائیاں پیدا کر سکتے ہیں۔

ڈاکٹر مشیا پر شاد کو جس صفت اپنی قوم کے مفاد کے لئے بھگال اور مصروفیت پاکستان کے نقطہ نظر سے ہو سکتی ہے۔ جو کہ مشرقی پاکستان میں ان کے ہم مذہب کثرت سے موجود ہیں۔ اور ان کے تعلقات مغربی بنگال سے بہت گہرے ہیں۔ اس لئے وہ چاہتے ہیں۔ کہ آمد و رفت پر کوئی پابندی نہ ہو۔ تاکہ مغربی بنگال کے رہنے والے فائدہ اٹھا سکیں وہ سمجھتے ہیں کہ جو بھگال پاکستان نے ہی پہلے پاسپورٹ سسٹم کا سوال اٹھایا ہے۔ اس لئے ہر نہ ہو یہ بھارت کے لئے مفید نہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ پہلے بھارت ہی نے مغربی پاکستان کے متعلق برٹس سسٹم شروع کیا تھا۔ اور پاکستان نے اس کے جواب میں عائد کیا تھا۔ یہ ایک مکمل اقتصاد تھا کہ مغربی پاکستان اور بھارت کے درمیان کوئی ایسا

سسٹم نہ ہو۔ پھر برٹس سسٹم میں بہت سی دقتیں تھیں۔ جن کا تجربہ آئے جانے والوں کو کافی تلخ ہوتا تھا۔ اس لئے اگر پاکستان نے پاسپورٹ سسٹم کے متعلق سوال اٹھایا تو انہی دو وجہوں کی بنا پر اٹھا یا۔ اول مشرق و مغرب کا تقاضا دور ہو جائے۔ دوم پنڈت کی وجہ سے جو دقتیں ہیں وہ رفع ہو جائیں بھارت کے پاس اس کا کوئی جواب نہیں تھا۔ کہ کیوں نہ دونوں ملکوں کے درمیان پاسپورٹ سسٹم جاری کی جائے۔ جب کہ باقی اقوام عالم کے درمیان یہ جاری ہے؟

یہ شک دونوں ملک اپنے حالات کے مطابق پاسپورٹ سسٹم کی شرائط جو چاہیں مقرر کر سکتے ہیں۔ مگر وہ دنیا کے موجودہ حالات میں اس کو بالکل ختم نہیں کر سکتے۔ جب تک دونوں ملکوں کے درمیان ایسا اتحاد نہ ہو کہ ایک ملک کے شہری دوسرے ملک کے بھی شہری سمجھے جائیں۔ اگر پاکستان اور بھارت کے کبھی ایسے خوشگوار تعلقات ہو جائیں۔ تو ممکن ہے کہ آئندہ کسی وقت یہ سسٹم ختم ہو جائے۔ مگر موجودہ حالات اس امر کے متقاضی ہیں کہ اس بین الاقوامی طریقے کو اختیار کیا جائے۔ تاکہ دونوں ملکوں کے شہریوں کو آمد و رفت میں دقتیں پیدا نہ ہوں۔ اس لئے ہمارا کہنا ہے کہ موجودہ حالات میں پنڈت نہرو کا یہ کہنا صحیح ہے کہ

”پاسپورٹ سسٹم کے نفاذ کے بعد بھارت اور پاکستان دونوں ملکوں کے درمیان آمد و رفت کی زیادہ سہولتیں پیدا ہوں گی۔ اور حالات بہتر ہو گئے ہیں“

پنڈت نہرو نے یہ یقین دلایا ہے کہ

”پچھلے دنوں دونوں ملکوں کے درمیان جو پاسپورٹ کا فخرس ہوئی تھی اس کے فیصلوں کے نفاذ کے بعد اور سہولتوں کے پیدا ہونے کا امکان ہے“

آمد و رفت میں جتنی بھی زیادہ سہولتیں ہوں دونوں ملکوں کے شہریوں کے لئے مفید ہیں۔ بلکہ ہم چاہتے ہیں کہ ہر ایک کے کبھی دونوں ملکوں کے حالات اتنے خوشگوار ہو جائیں۔ کہ پاسپورٹ سسٹم خود بخود ختم ہو جائے۔ یہ ہم یہ صرف بھارت اور پاکستان کے لئے ہی نہیں چاہتے۔ بلکہ تمام دنیا کے لئے چاہتے ہیں۔ مگر ایسا زمانہ گونا گونہ نہیں ہی الحال اس کا تصور کرنا ذرا مشکل معلوم ہوتا ہے۔ یہ تو اس وقت ہو سکتا ہے جب تمام دنیا اسلام کے اس اصول پر عمل پیرا ہو جائے۔ کہ مختلف قبائل تو محض شناخت کے لئے ہیں۔ اصل بڑائی تو تقوے سے حاصل ہوتی ہے۔ اس لئے جب تک مشیا پر شاد کو مگر جیسی فرقہ پرست لوگ اقوام عالم میں موجود ہیں۔ اس وقت تک تو اقوام عالم کے درمیان پاسپورٹ سسٹم ختم نہیں ہو سکتا۔ وہ پاکستان اور بھارت کے درمیان پاسپورٹ سسٹم کے اس لئے خلاف ہیں۔ کہ ان کے خیال میں اس کی موجودگی میں ان کی قوم یا گروہ کو فوقیت حاصل نہیں رہتی۔ جو ایک غیرت کو حاصل ہوتی ہے۔ یہ جیسا کہ اس مذہب کی عین ضد ہے۔ جس سے دراصل پاسپورٹ سسٹم اقوام عالم میں ختم ہو سکتا ہے۔ اور وہ ہے۔ کہ کوئی قوم دوسری پر فوقیت لے جائے۔ اس کو شش نہ کرے۔ اور صرف تقوے ہی کو معیار فوقیت سمجھے۔

جملہ مبلغین کی توجیہ کے لئے

حرب سابقہ سال بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ مبلغین کرام
رمضان المبارک کے ایام میں اپنے اپنے ہیڈ کوارٹرز میں قیام
کے کے درس القرآن دیں۔ مقامی جماعتوں کو درس میں شامل
ہونے کے لئے تاکید کی جائے۔ اور رپورٹ میں لکھا جائے۔ کہ

کل تعداد میں سے کتنے مرد عورتیں درس میں شامل ہوتے ہیں۔
ناظر دعوت

تسلیم

نسیرت حضرت بانی سلسلہ عالیہ حمزہ علیہ السلام کا ایک ورق

آپ کا وجود دوستوں اور دشمنوں کے لئے رحمت تھا

از حضرت مولانا امجد علی صاحب ایم۔ اے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس لئے ایسا دل عطا کیا تھا جو محبت اور خدا کے جذبات سے معمور تھا۔ آپ ان لوگوں میں سے تھے جنہوں نے کسی محبت کی عمارت کو کھڑا کر کے پھر اس کے گرانے میں بھی پہل نہیں کی۔ ایک صاحب مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی آپ کے بچپن کے دوست اور ہم مجلس تھے مگر آپ نے دعوتِ مسیحیت پر آکر انہیں ٹھوک لگا گئی۔ اور انہوں نے نہ صرف دوستی کے رشتہ کو توڑ دیا۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اشد ترین مخالفتوں میں سے ہو گئے۔ اور آپ کے خلاف کفر کا نعرہ لگانے میں سب سے پہلی کی۔ مگر حضرت مسیح موعود کی یہ اتنی ہی وقت تک ان کی دوستی کی یاد زندہ رہی اور گو آپ نے خدا کی خاطر ان سے قطع تعلق کر لیا اور ان کی تشنہ انگریزوں کے اذلاء کے لئے ان کے امترواؤں کے جواب میں زوردار مضامین بھی لکھے۔ مگر ان کی دوستی کے زمانہ کو آپ کبھی نہیں بھولے۔ اور ان کے ساتھ قطع تعلق ہوجانے کو ہمیشہ تخی کے ساتھ یاد رکھا جتنا سچ اپنے آخری زمانہ کے اخبار میں مولوی محمد حسین صاحب کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں۔

قطعت و دراداً قد عرضنا فی البصا
ولیس فوایدی فی الوداد یقصر
یعنی تو نے اس محبت کے رخت کو کاٹا یا جو ہم دونوں کے مچھوڑنے میں لگا تھا مگر میرا دل محبت کے معاملہ میں کوتاہی کرنے والا نہیں ہے۔

جب کوئی دوست کچھ عرصہ کی جدائی کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ملتا تو اسے دیکھ کر آپ کا چہرہ یوں شگفتہ ہوجاتا تھا۔ جیسے ایک بزمگاہ اچانک چھل کی صورت میں کھل جاوے۔ اور دوستوں کے ذمعت ہر سنے چو آپ کے دل کو زبرد مدد پہنچتا تھا۔ ایک دفعہ جب آپ اپنے بڑے فرزند اور ہارسے بڑے بھائی حضرت مرزا بشیر اللین موداد صاحب رموہ امام صاحب احمدی کے قرآن شریف ختم کرنے پر آمین

کا ہر حصہ لگیا ایک مستقل مہمان خانہ بن گیا تھا اور مکرہ مہانوں میں بنا رہتا تھا۔ مگر کئی کئی کے باوجود آپ اس طرح دوستوں کے ساتھ بکھڑے رہنے میں انتہائی راحت پاتے تھے۔ مجھے اچھی طرح یاد ہے۔ کہ وہ معزین چوہر کھل بڑے بڑے وسیع مکانات اور کونویوں میں رہ کر کئی کئی محبتیں کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں ایک ایک مکہ میں بسنے ہوئے رہتے تھے اور اس میں خوش پاتے تھے

قادیان میں حضرت مسیح موعود کے والد صاحب کے زمانہ کا ایک پھلدار باغ ہے۔ جس میں مختلف قسم کے پھلدار درخت ہیں۔ حضرت مسیح موعود کا طریق تھا کہ جب پھل کا موسم آتا تو اپنے دوستوں اور مہمانوں کو ساتھ لے کر اس باغ میں تشریف لے جاتے۔ اور موسم کا پھل بٹو کر سب دوستوں کے ساتھ بکھڑتیا تھے تکلف سے خوش فرماتے ہیں وقت میں نظر آتا تھا۔ کہ گویا ایک شفیق باپ کے اردگرد اس کی مصروف اولاد گھیرا اڈا لے بیٹھی ہے۔ مگر ان مجلسوں میں کبھی گفتگو بات نہیں ہوتی تھی۔ بلکہ ہمیشہ نہایت پاکیزہ اور اکثر اوقات دینی گفتگو ہوا کرتی تھی۔ اور یہ تکلفی اور محبت کے ماحول میں علم و معرفت کا چشمہ جاری رہتا تھا۔ حضرت مسیح موعود کے تصانیف دوستی کے تقویوں میں ایک اور بات بھی قابل ذکر ہے اور وہ یہ کہ آپ کی دوستی کی نسبتاً اس اصول پر تھی کہ المحب فی اللہ واللہ فی اللہ یعنی دوستی اور دشمنی دونوں خدا کے لئے ہونی چاہئیں نہ کہ اپنے نفس کے لئے یا دنیا کے لئے۔ اس لئے آپ کی دوستی میں امیر و غریب کا کوئی امتیاز نہیں تھا۔ اور آپ کی محبت کے وسیع دریائے بڑے اور وسیع تھے ایک صاحب فرماتے تھے۔

دشمنوں کے ساتھ سلوکت
قرآن شریف فرماتا ہے لا یجزمناکم
مشان قوم علی ان لا تعادوا اعداء
ہو اقرب للفقوی۔ یعنی اسے مسلمانوں چاہئے کہ کسی قوم یا خیر کی دشمنی نہیں اس بات پر آمادہ نہ کرے۔ کہ تم ان کے ساتھ میں عدل و انصاف کا طریق ترک کر دو بلکہ تمہیں ہر حال میں ہر فریق اور شریکوں کے ساتھ انصاف کا معاملہ کرنا چاہئے قرآن شریف کی یہ لڑی تعلیم حضرت مسیح موعود کی زندگی کا نمایاں اصول تھی آپ اکثر فرمایا کرتے تھے کہ جس کو کھو شخو کا ذات سے عداوت

ہیں ہے۔ یہ کہ صرف جھوٹے اور گندے خیالات سے دشمنی ہے۔ اس اصل کے تحت جہاں تک ذاتی امور کا تعلق ہے۔ آپ کا اپنے دشمنوں کے ساتھ نہایت دردمندانہ سلوک تھا اور اشد ترین دشمن کا درد بھی آپ کو بے چین کر دیتا تھا چنانچہ

جب آپ کے چچا زاد بھائیوں نے جو آپ کے غنی دشمن تھے۔ آپ کے مکان کے سامنے دیوار کھینچ کر آپ کو اور آپ کے مہمانوں کو سخت تکلیف میں مبتلا کر دیا اور پھر بالآخر مقدمہ میں خدانے آپ کو فتح عطا کیا۔ اور ان لوگوں کو خود اپنے ہاتھ سے دیوار گرائی پڑی۔ تو اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیکھنے آپ سے اجازت لینے کے بغیر ان لوگوں کے خلاف خرچہ کی ڈگری جاری کر دیا۔ اس پر یہ لوگ بہت گھبرائے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں ایک علوی کا خط بھیجا کہ تم کی ایجنسی کی آپ نے صرف ڈگری کے اجراء کو فوراً روک دیا۔ بلکہ اپنے ان غنی دشمنوں سے عداوت بھی کی۔ کہ میرا لامل میں یہ کارروائی ہونی ہے۔ جس کا مجھے افسوس ہے۔ اور اپنے دیکھ کر ملامت فرمائی کہ ہم سے بوجھے بغیر خرچہ کی ڈگری کا اجراء کیوں کر دیا گیا ہے۔ اگر اس موقع پر کوئی اور ہوتا تو وہ دشمن کی ذلت اور تباہی کو انتہا تک پہنچا کر مہر کرتا مگر آپ نے ان حالات میں بھی احسان سے کام لیا۔ اور اس بات کا شکر ادا کرنا شروع نہیں کیا۔ کہ آپ کو صرف گندے خیالات اور گندے اعمال سے دشمنی ہے کہ سے ذاتی عداوت نہیں اور یہ کہ ذاتی معاملات میں آپ کے دشمن بھی آپ کے دوست ہیں (ذاتی منقول از مصلح گواچی)

نفع مند کہ
جو دوست نفع مند تجارت پر روپیہ لگانا چاہتے ہوں وہ میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔
فرزند علی عنہ ناظر بیت المال

احباب عہدیداران جماعت جائزہ لیں

لازمی چندوں کی ادائیگی میں کوئی کوتاہی تو نہیں ہو رہی؟

یہ امر کسی احمدی سے پوشیدہ نہیں ہونا چاہیے کہ چندہ عام دہریہوں میں سے ہے اور ہر ماہ ایک لازمی اور ضروری چندہ ہے اور سب سے مقدم ہے کیونکہ اس کا بنیاد خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھی۔ اگر اس کا باقاعدگی کے متعلق حضور نے یہ بات تک تاکید فرمائی کہ :-

”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا اس کا نام سلسلہ بیعت سے کاٹ دیا جائیگا اور اس کے بعد کوئی ضرور اور لاپرواہی اور میں داخل نہیں۔ اس سلسلہ میں ہرگز نہیں رہے گا۔“
 درحالیہ میں تبلیغ رسالت جلد دوم صفحہ ۴۹ پر لکھا ہے کہ چندہ ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق اس قدر اشارہ ہے کہ وہ سلسلہ بیعت سے کٹ کر عصار احمدیت سے خارج ہو جاتا ہے۔ چہ جائیکہ جو شخص اس سے زیادہ کئی ماہ یا ساہا سال سے چندہ نہ دیتا ہو۔ ایسا شخص خود اپنے تارکک انجام کے متعلق قیاس کر سکتا ہے۔ کیونکہ خدائے کے دفتر میں سلسلہ بیعت سے خارج ہو جانا کوئی معمولی سزا نہیں۔

اس چندہ کی اہمیت کے متعلق حضور علیہ السلام کے بعد آپ کے خفا ربی دور میں پلے آ رہے ہیں۔ چنانچہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایوبہ علیہ السلام نے فرمایا :-
 ”ہر ماہ ہر شخص جس کے ذمہ فریضہ چندہ ہے اس سے کوئی نہ کوئی بچایا ہے۔ باہر سے آئے ہیں جس کے چندہ میں قبائے ہوں۔ وہ فرماتے ہیں اپنے قبائے پورے کریں۔ اور آئندہ کے لئے چندوں کی ادائیگی میں باقاعدگی کا نمونہ دکھانا چاہئے۔ ہر ماہ سے اس حکم کے مطابق اپنے اپنے قبائوں کو ادا کرتے ہوئے فریضہ چندہ میں باقاعدگی اختیار کریں۔ میں کہوں گا کہ اپنے اپنے اقرار کو پورا کیا۔ اور آئندہ ہر ماہ ہر ماہ میں ان پر اعتماد کیا جاسکتا ہے۔“
 علامہ سید محمد رفیع صاحب نے فرمایا :-
 ”تقریب جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا :-
 ”تحریک جدید کو کم لگتی ہی ضروری چیز قرار دیں۔ یہ لازمی بات ہے کہ اگر اس تحریک کا اثر پھیلے گا تو اس کے خلاف پڑے۔ تو ہر اس کا کوئی ناگوار نہیں ہو سکتا۔ اور اگر ہم ہر دلوں والا کام کریں۔ تو سلسلہ کو بچائے گا۔ ہر ماہ کے نقصان پہنچانے میں ہوں گے۔ اس کو تو ہر ایک ہر دلوں پر

حصہ لینے کی تم ضروری نہیں ہے۔ کیونکہ حالات پیش آمدہ اس امر کے متفقہ ہیں۔ کہ مالی قربانی زیادہ سے زیادہ کی جائے۔ لیکن ان میں حصہ لینے کے لئے حضرت امیر المؤمنین ایوبہ علیہ السلام نے ہر ماہ کے فریضہ اصول و نظر انداز نہ ہونے دیا ہے۔ ورنہ یہ سمجھ لیا جائے۔ کہ ایک نیکی کی خاطر دوسری نیکی کو چھوڑنا خدا تعالیٰ کو ہرگز پسند نہیں۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 ”بہت نادان وہ شخص ہے۔ کہ اگر کوئی نیکی کرتا ہے۔ تو اس طرح پر کہ ایک نیکی میں تینوں

ڈال کر دوسری نیکی بجا لاتا ہے۔ وہ خدا کے نزدیک کچھ بڑھتی ہے۔“ (تخلیغ رسالت جلد اول صفحہ ۱۰۳)
 پس احباب اور عہدیداران جماعت کو چاہیے کہ اپنی اپنی ملکہ اپنی ذمت اور سعادت کا کام لیں۔ کہ لازمی چندوں میں کوئی کوتاہی تو نہیں ہو رہی۔
 اگر کوئی ہو۔ تو اس کا تو در آثار تک کیا جائے۔ تا مائیدان ہو۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوبہ علیہ السلام کے مروج احکام کی نافرمانی کرتے ہوئے۔ بجائے ثواب کے خدا تعالیٰ کا نادمی کو اپنے اوپر

رمضان المبارک میں قرآن کریم کا درس

رمضان المبارک قریب آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب دوستوں کو رمضان کی برکات سے استفادہ کی توفیق دے۔ تقاریر تعلیم و تربیت نے حسب دستور سابق اساتذہ کرام کی طرف سے درس کا انتظام کیا ہے۔ چونکہ گری کی شدت کے دن ہوں گے۔ اس لئے درس کو چھ عطا کر کے تقسیم کر دیا گیا ہے۔ پانچ پانچ پارے کے درس کے اختتام پر درس لکھنے تبدیل ہو گا۔ ذیل کی ترتیب سے سارے قرآن کا درس ہو گا۔ ۱۔ حافظ محمد رمضان صاحب فاضل۔ (۲) مولیٰ ٹیچر صاحب فاضل۔ (۳) تاحی محمد زبیر صاحب فاضل۔ (۴) البرالمینر مولیٰ نور الحق صاحب (۵) مولیٰ جلال الدین صاحب شمس (۶) مولیٰ البرالطاف صاحب جالندھری۔ احباب جماعت مطلع رہیں۔ اور استفادہ فرمائی۔ (دائرہ تعلیم و تربیت)

تحریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دی جائے

وکیل المال تحریک جدید تحریر کرتے ہیں :-
 تحریک جدید کی آمد میں گذشتہ سال کی نسبت معتد بہ کمی ہے۔ اس کمی کی وجہ سے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے کام کو نقصان پہنچنے کا خدشہ ہو سکتا ہے۔ اس لئے ان ایام میں تحریک جدید کے وعدوں اور بقایوں کی ادائیگی کی طرف مخلصین جماعت کی خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ اپنا وعدہ آج ہی ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

تعلیم الاسلام کالج کا جلسہ تقسیم اسناد

۱۹۵۳ء میں منعقد ہو گا۔
 تعلیم الاسلام کالج لاہور کا جلسہ تقسیم اسناد ۱۰ مئی بروز اتوار ۱۹۵۳ء صبح آٹھ بجے منعقد ہو گا۔ ریبرسل ۹ مئی ۱۹۵۳ء بروز ہفتہ شام ۵ بجے کالج ہال میں ہوگی۔ ۱۹۵۲ء میں امتحان ڈگری دے کر پاس ہونے والے طلباء اگر یہ اعلان پڑھیں۔ تو بروقت کالج میں پہنچ جاویں

ایسے شخص کی مثال تو ایسی ہی ہوگی۔ کہ وہ زمین نماز کو ترک کر کے کثرت نوافل میں مشغول ہو جائے۔ اور سمجھے کہ نوافل کے ذریعہ بھی توفیق حاصل ہوگی یا دیکھا جاتا ہے۔ اور اس کی عبادت کی جاتی ہے۔ یا اس طرح کہ رمضان کے روزے تو درکھے۔ اور نفل نوافل پر زور دینا شروع کرے۔ ایسے زاہد اور عابد کے اس قسم کے اعمال و عبادات ہرگز خدا تعالیٰ کو خوشنودی اور اس کے تقرب کا موجب نہیں ہو سکتے۔ مان فریضہ اعمال اور عبادت بجالانے کے بعد نوافل یعنی طویل تر ترقی درجات اور تقرب الی اللہ کا موجب ہو سکتے ہیں۔ اور یہ حقیقت ہے کہ جس طرح نوافل کے تارکک کو نوافل سمجھ مانہ نہیں دے سکتے۔ اسی طرح نوافل کے ساتھ نوافل ادا کر کے سبب ترقی درجات اور تقرب الی اللہ نہیں ہو سکتا۔
 پس جہاں لازمی چندوں کی باقاعدگی کی طرف توجہ کرنا ضروری ہے۔ وہاں دیگر تحریکات میں

بالائی سندھ میں ۴۴ میں سے ۳۳ نشستوں پر مسلم لیگ کا قبضہ

جمداد آباد (سندھ) ۵ مئی۔ مسلم لیگ الیکشن کمیٹی سندھ کے سکریٹری سردار امیر اعظم خاں کو جو اطلاع موصول ہوئی ہے، ان سے معلوم ہوتا ہے کہ بالائی سندھ کے اضلاع حیدر آباد، لاکانہ، دادو اور سکھر میں مسلم لیگ امیدواروں نے ۴۴ میں سے ۳۳ سیٹیں جیتی ہیں۔ مختلف پارٹیوں کی فیلج واپریشین حسب ذیل ہے۔ ضلع سکھر کل نشستیں ۱۷۔ مسلم لیگ ۱۵۔ آزاد امیدوار۔ اصف دادو کل نشستیں ۹۔ مسلم لیگ ۳۔ عوامی اتحاد ۳۔ سندھ لیگ ۲۔ آزاد ۱۔ ضلع حیدر آباد کل نشستیں ۷۔ مسلم لیگ ۵۔ عوامی اتحاد ۱۔ آزاد ۱۔ سکھر میں خواتین کی ایک نشست کے لئے مسلم لیگ امیدوار شریف السامی نے آج کے پریکٹس میں اپنی دو مخالف آزاد امیدواروں کے مقابلے میں جیت ہی نہیں۔ اس وقت تک پارٹی پوزیشن یہ ہے۔ مسلم لیگ ۳۳۔ سندھ لیگ ۴۔ عوامی اتحاد ۳۔ آزاد ۳۔ جو اگر سکھر میں مشترکہ جھگڑوں سے دو امیدواروں کی کامیابی کے متعلق ابھی کچھ شبہ ہے۔ لیکن اس خبر کی تصدیق ہوگئی ہے۔ کہ محمود مارول اور سید علی اکبر شاہ کو شکست ہوگئی ہے۔

سٹیسیلری اور ان کے ساتھی بری کر دئے گئے

کراچی ۵ مئی۔ سندھ جیٹ کورٹ کے مسٹر جسٹس ٹیپالہ نے آج "انٹنگ ٹائیگر" ڈب ٹائیگر آف کراچی کے ایڈیٹر سٹریٹ ایس سلیری سابق پرنسٹر سٹریٹ سٹریٹ سٹریٹ سٹریٹ اور سٹریٹ سٹریٹ آرٹسٹ کو بغاوت اور منافرت پھیلانے کے الزام سے بری کر دیا۔ حکومت کراچی کی طرف سے اسٹنٹ انسپکٹر جنرل پولیس سی۔ ای۔ ڈی کراچی مسٹر اکیمرز کی شکایت پر یہ فرد جرم ان پر کراچی کے ایڈیشنل اور ڈسٹرکٹ جج سٹریٹ کے قریبی نے عائد کیا تھا۔ جسٹس لاری نے اپنا فیصلہ سناتے ہوئے اعلان کیا۔ کہ ان لوگوں کے خلاف دفعہ ۱۲۴ الف (بغاوت) اور ۱۵۳ الف (مختلف طبقوں میں منافرت پھیلانے) کا کوئی مقدمہ نہیں بن سکتا۔ مسٹر جسٹس لاری نے تمام الزامات کو مسترد کرتے ہوئے تینوں حضرات کو رہا کر دیا۔ یہ تاریخی فیصلہ تین صفحات پر مشتمل ہے۔ جس میں بغاوت اور منافرت پھیلانے کے مختلف پہلوؤں پر بحث کی گئی ہے۔

مخد علی کے نام نہرو کا مکتوب

نئی دہلی ۵ مئی۔ ایک کانگریسی اخبار نے خبری ہے کہ کلینڈر نہرو نے مہاراشٹر کے دورے سے واپس آکر وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی کے خط کا جواب کراچی بھیج دیا۔ لیکن یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ اس خط میں کیا لکھا ہے۔

عیبائی لیڈر مسٹر لیا رام کا انتقال

لاہور ۵ مئی۔ آج یہاں لاہور وائی ایم سی کے سابق جنرل سکریٹری اور دستور ساز اسمبلی کے سابق ممبر مسٹر بی۔ سی لیا رام کا انتقال ہو گیا۔ آپ پاکستانی عیسائیوں کے سرکردہ لیڈر تھے۔

بھارتی کابینہ میں روڈ بل کا امکان

نئی دہلی ۵ مئی۔ ایک مقامی اخبار نے اطلاع دی ہے کہ بھارت کی مرکزی کابینہ میں اہم مرد و بدل کا امکان ہے۔ اخبار کی اطلاع کے مطابق مسٹر کرشنا مینن کو معزفیت وزیر قانون مقرر کیا جائے گا کیونکہ موجودہ وزیر قانون مسٹر سروس ایک دو دن میں اس مہمہ سے استعفیٰ دے دئے ہیں۔

کراچی ۵ مئی۔ پاکستان کے وزیر قریب و صحت خان عبدالغفور خان آج صبح سندھ کے دورے واپس کراچی چلے گئے۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

وہابیاں سے ماہانہ سبزیوں کی باقی بچاؤ کی کوئی انتظام نہ ہوا۔ ذرا وقت کے بعد سبزیوں کی قیمتیں بڑھ گئیں۔

